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Μεταξύ 8ης και 23ης Δεκεμβρίου, διοργανώνεται στη Σμύρνη μια 

σειρά από εκδηλώσεις με τίτλο «Προσέγγιση / Συμφιλίωση 

(Reconciliation / Uzlaşma)». Οι εκδηλώσεις αυτές εντάσσονται 

στο πλαίσιο του γενικότερου πολιτιστικού προγράμματος «Good 

Design Smyrna_8 / İyi Tasarım İzmir_8» που επιμελούνται ο 

Μητροπολιτικός Δήμος Σμύρνης και η Μεσογειακή Ακαδημία 

Σμύρνης, με την υποστήριξη των Γενικών Προξενείων της 

Ελλάδας και της Ιταλίας και του Γαλλικού Πολιτιστικού Κέντρου 

στη Σμύρνη. 

      Συμμετέχουν ακαδημαϊκοί, επιστήμονες, καθηγητές, 

αρχιτέκτονες, ερευνητές, τεχνολόγοι, καλλιτέχνες, οικολόγοι κ. 

ά. από την Τουρκία και άλλες χώρες, μεταξύ των οποίων και η 

Ελλάδα. 

 

     Οι εκδηλώσεις αυτές λαμβάνουν χώρα σε διάφορα σημεία της 

Σμύρνης, κυρίως στο Πολιτιστικό Πάρκο (Kültür Parkı) του 

κέντρου της πόλης (που καταλαμβάνει μεγάλο μέρος των 

καμένων ελληνικών συνοικιών) και έχουν στόχο την προσέγγιση 

των ανθρώπων κάθε κοινωνικής ή εθνικής ομάδας και τη 

συμφιλίωση με καθετί γύρω μας: το αστικό αφιλόξενο 

περιβάλλον και τις γειτονιές της πόλης, την τεχνολογία, τη 

θάλασσα, τη φύση και τα οικολογικά προβλήματα, τους 

«περιθωριακούς» τύπους κάθε λογής, τον άγνωστο σχεδόν 

«γείτονα», τη μνήμη και την ιστορία κ. ά. 

 

     Η έναρξη των συναντήσεων έγινε στο Περίπτερο Άτλας (Atlas 

Pavyonu) του μεγάλου Πάρκου, την Παρασκευή, 8 Δεκεμβρίου 

2023 από τον πρόεδρο της Μεσογειακής Ακαδημίας Σερχάν Αντά 



(Serhan Ada), παρουσία του γενικού προξένου της Ελλάδας στη 

Σμύρνη Αλέξανδρου Κώνστα, της προξένου της Ιταλίας 

Ντανιέλα Μπιάνκι (Daniela Bianchi) και του διευθυντή του 

Γαλλικού Πολιτιστικού Κέντρου Ζοζέ Μαρία Κεϊρός (José Maria 

Queiros). Και οι τρεις τιμήθηκαν για τη συμβολή τους στη 

διοργάνωση των εκδηλώσεων από τον πρόεδρο Αντά της 

Ακαδημίας. 

    Εκτός των άλλων ομιλητών, μίλησε και η φιλόσοφος Ιωάννα 

Κουτσουράδη, μέλος της Μεσογειακής Ακαδημίας, με θέμα 

«Μια σημείωση γύρω από τη ΄΄Συμφιλίωση΄΄, με την υποστήριξη 

ενός ειδικού βίντεο». 

      

     Μια από τις εκδηλώσεις που έγινε στο Περίπτερο Άτλας το 

Σάββατο, 9 Δεκεμβρίου 2023, έχει τον τίτλο «Ένα βλέμμα από την 

Ιζμίρ στη Σμύρνη». Σ’ αυτήν προσκλήθηκαν να λάβουν μέρος 

τρεις Έλληνες, που μίλησαν για θέματα σχετικά με την 

ιστορία των Ελλήνων της Σμύρνης και της περιοχής της.  

 



 
   

  Έτσι, ο Ανδρέας Μπαλτάς, ιστορικός και εκπαιδευτικός στο 

Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο, μίλησε μέσω διαδικτύου για 

τον ελληνικό αθλητισμό στη Σμύρνη κατά την περίοδο 1890-

1922, που είναι και το θέμα της διδακτορικής διατριβής του. 

 



 
      

Ο Θοδωρής Κοντάρας, φιλόλογος, παρουσίασε το πρόσφατο 

βιβλίο του «Το Σιβρισάρι της Ιωνίας». Σημειωτέον ότι ο Τουντς 

Σογιέρ (Tunç Soyer), τωρινός Δήμαρχος του Μητροπολιτικού 

Δήμου Σμύρνης, που καλύπτει μια ευρύτατη περιοχή ολόγυρα 

από την Σμύρνη, ήταν κατά την προηγούμενη εκλογική περίοδο 

Δήμαρχος Σεφερίχισάρ (Σιβρισαρίου δηλαδή). 

   

    Η ομιλία του Γιώργου Πουλημένου, ερευνητή και συγγραφέα, 

είχε ως θέμα «1908 - Έξι μήνες με την επανάσταση των 

Νεοτούρκων στη Σμύρνη».  

 



 
 

      Το διάλογο συμπλήρωσε η ομιλία του Ερκάν Σερτσέ (Erkan 

Serçe), καθηγητή Ιστορίας στο Πανεπιστήμιο της 9ης 

Σεπτεμβρίου (Dokuz Eylül Üniversitesi) του Μπουτζά.  

 

       Το συντονισμό είχε η αρχιτέκτων και ερευνήτρια Μελίς 

Τζάνκαρα (Melis Cankara), τουρκοκρητικής καταγωγής.  

 

 



 

     Ένα κοινό 65 περίπου ατόμων (τόσους χωρούσε η αίθουσα) 

παρακολούθησε με πολλή προσοχή τους Έλληνες ομιλητές, σε 

ταυτόχρονη μετάφραση στα τουρκικά μέσω ακουστικών. 

Επακολούθησαν ερωτήσεις του κοινού προς τους ομιλητές πάνω 

σε διάφορα θέματα.   

      Την εκδήλωση τίμησε με την παρουσία του ο Έλληνας 

πρόξενος Αλέξανδρος Κώνστας με τη σύζυγό του.   

 

Οι εκδηλώσεις συνεχίζονται με ομιλίες, εκθέσεις, εργαστήρια, 

ταινίες, επισκέψεις σε ιστορικούς ή πολιτιστικούς χώρους κλπ. 

 

 

 

  


